2021年3月 29 星期一

农历辛丑年二月十七 第7563期(今日4版) ANHUI

GONGREN

安徽省总工会主管主办 安徽工人日报社出版



匡正 布新

皖工网 www.ahgrrb.com

RIBAO



# 《中国共产党历史通览》出版

新华社北京3月28日电(记者 史竞男)《中国共产党历史通览》一书, 近日由中共中央党校出版社出版。该 书以历史事实为依据,将党史与新中国 史、改革开放史、社会主义发展史联系 在一起,详细阐述了党的光荣传统、宝 贵经验和伟大成就。

该书分上下两册,包括"中国共产 党的成立""全民族抗日战争""夺取新 民主主义革命的胜利""中华人民共和 国的成立""伟大历史转折和改革开放 潮流的兴起""全面建设小康社会与开 创中国特色社会主义新局面""中国特 色社会主义进入新时代""向'两个一百 年'奋斗目标迈进"等15章,共计70多 万字。全书系统梳理了中国共产党成 立以来的重大事件、重要会议、重要文 件、重要人物等,生动展现了中国共产 党带领中国人民实现了从站起来、富起 来到强起来的历史性飞跃。

# "点餐""配餐"相结合 助力振兴办法多

## 我省组织高层次专家团助力泗县乡村振兴

"专家服务基层中,基层单位和群众通过'点餐''点厨', 提高了服务精准度和服务实效。我们把最新科研成果收集 梳理,形成'配餐'大单主动向基层推荐,供基层选择,加快了 科研成果向现实生产力的转化。"省人社厅专家中心相关负 责人介绍。3月23日至3月25日,省人社厅组织专家团赴宿 州泗县开展服务乡村振兴活动,首次将"点餐""配餐"两种服 务模式相结合,通过现场交流、技术指导、项目合作等形式为 泗县乡村振兴和产业发展提供人才技术支撑。

#### 基层有需求"点餐"解难题

3月份天气回暖,小麦生长正值关键期,病虫草害等问 题多发,泗县洋湖良种场也被小麦纹枯病和麦田杂草困扰, 如果不及时解决病虫草害防治技术难题,势必影响夏粮丰 收。通过"点餐"需求征集,省人社厅专家中心收到泗县洋湖 良种场这一紧急需求后,及时从省农科院植保质安所选派对 口专家副研究员赵伟赴泗县解决实际问题。

服务活动期间,赵伟副研究员多次深入田间地头,为泗 县洋湖良种场和泗县农科所的技术人员进行现场指导,并开 展了以"小麦病虫草害综合防治"为主题的座谈交流。田间

指导配合理论讲解,泗县洋湖良种场关注的小麦纹枯病和麦 田杂草的防治有了解决措施。此外,赵伟专家还就小麦茎基 部病害常发、小麦赤霉病偏重发生可能性较大等问题,向泗 县洋湖良种场和泗县农科所提出建议,做好综合防控。

#### 专家有项目"配餐"助推广

省农科院园艺所刘才宇研究员申报的"蔬菜水肥(药)一 体化技术"国家发明专利刚刚获批,这一项技术填补了固定 式喷灌施肥在蔬菜等露地栽培作物上应用的国内空白,可实 现作物整个生育期不需要人工进田施肥打药,大幅度降低了 规模化种植的用工成本。

省专家中心了解到这一情况,积极和省农科院联系,征 求刘才宇研究员意见,将其项目整理,形成完整的服务基层 方案,向基层单位进行推荐,主动"配餐"。

泗县农业主管部门了解情况后,积极"领餐"。刘才宇深 入到蔬菜田间地头,向种植大户详细介绍新技术的优势,并 与泗县三湾村蔬菜基地就"蔬菜水肥药一体"简约化栽培技 术示范达成了合作意向。

"配餐"服务模式帮助专家将技术成果进行推广,也让基

层能够第一时间学习新知识新技术,达到互利双赢的目标。

除了农业领域外,高层次专家服务团还针对泗县教育、 医疗、文旅等领域的需求,精心做了准备。肥东第一中学正 高级教师张文业、合肥市第六中学瑶海分校高级教师陈姝分 别开展了以《城乡中小学思政课教师核心素养提升路径》《中 小学教师师德修养与师风建设讲座——此时此地再出发》为 主题的讲座,用生动又朴实的语言给泗县中小学教师带来了 一堂干货满满的课程;安医大一附院眼科副主任医师赵冰莹 在泗县大庄镇中心卫生院进行义诊,并示范指导了一例右眼 眼球摘除和义眼植入手术。专家们的敬业精神让基层受服 务单位很感动,受到基层欢迎。

本次专家服务泗县活动共开展业务培训13场,培训基层 专技人才和农村实用人才1581人次,座谈交流现场指导51 场,义诊病患188人,指导开展疑难手术1台,为发展难题提供 解决方案46项,提出合理化意见和建议44条,达成合作意向1 项,专家和基层单位之间形成了良性互动,活动成效显著。

下一步,省专家中心将根据全年工作计划,有序推进各 项服务活动,引导更多高层次专家向基层一线流动,助力乡 村振兴。 (本报记者 魏如冰 通讯员 凌鑫)

## 要 闻 简 报



- ◆《习近平关于注重家庭家教家风建 设论述摘编》出版发行。
- ◆中共中央办公厅印发《中国共产党组 织处理规定(试行)》。
- ◆全国累计报告接种新冠疫苗超过1 亿剂次。
- ◆党史学习教育中央宣讲团报告会在 甘肃等地举行。

(据新华社3月28日电)



#### 问:企业组织新录用人员培训有什么补贴政策?

答:1.组织新录用人员培训的企业范围。我省行政区 域内具有独立法人资格的各类企业及其依法设立的二级 法人单位(含分公司、分支机构等),以及省外注册公司在 我省成立的子公司。

2. 新录用人员培训对象及培训时机。企业正式职工 和劳务派遣人员均可,培训时间不少于64个课时。(1)企业 正式职工,须与企业签订12个月及以上劳动合同,且在录 用后12个月以内参加培训。(2)劳务派遣人员,须在协定的 派遣期限内参加培训。由用工企业和派遣机构协商一致 后开展,以其中一个主体申报。

3. 补贴标准。对企业开展的新录用人员岗前技能培 训,根据培训合格人数,按不低于人均800元标准(由各市 具体确定)给予企业培训补贴。

#### 今年以来,多地上调了最低工 资标准。然而,有部分企业却利用 延长工时、剔除福利待遇等变相稀 释劳动者最低工资。这一显然违 反劳动法及最低工资标准相关规 定的行为,为何存在?记者调查发 现,企业违法成本低、劳动者维权 成本高,或许是问题关键。

我国《劳动法》第四十八条明 确规定,国家实行最低工资保障 制度。同时、《最低工资规定》第 十二条也明确规定,在劳动者提 供正常劳动的情况下,用人单位 应支付给劳动者的工资在去除福 利待遇以后,不得低于当地最低 工资标准。可见,部分无良企业 "稀释"劳动者最低工资的做法, 既是一种"薪资侵权"行为,也是 一种违法违规行为。

被

是薪

因此,笔者以为,要避免劳动 者最低工资"被稀释",还需"多方 给力"。首先,监管要到位。人社、 司法、工会等监管部门应积极承担 起监管的主体责任,既要为劳动报 酬权益受到侵害的劳动者开辟绿 色通道和提供法律援助,又要切实 督促无良企业按照国家标准按时 足额发放最低工资,切忌任凭无良 企业肆意"稀释"劳动者的最低工 资。其次,执法要从严。对肆意 "稀释"劳动者最低工资的无良企

业,要采取"零容忍"的态度,发现一起查处一起,该 约谈的要约谈,该罚款的要罚款,该追究法律责任的 要追究法律责任,从而迫使其遵规守法,切实履行国 家最低工资标准,自觉做到不"变相稀释"劳动者的 最低工资。其三,普法要跟进。人社、司法、工会等 相关部门应大力开展普法宣传和教育,让每一位劳 动者都知晓企业采取延长工时、剔除福利待遇等方 式,变相"稀释"劳动者最低工资既是一种"薪资侵 权"行为,也是一种违法行为,从而让劳动者不再"被 蒙骗",劳动者的最低工资不再屡屡"被稀释"。

当然,劳动者还应学会主动维权。一旦遭遇无 良企业"稀释"最低工资,劳动者就应第一时间向有 关部门积极大胆地投诉维权,以维护自身合法的薪 资权益不受侵害,切忌担心维权成本高,或怕麻烦而 任凭无良企业"稀释"自己的劳动报酬,从而助长其 嚣张气焰,更加变本加厉。

职工 圆桌 安徽省十大新闻名栏目

笔者相信,只要监管到 位,执法从严,普法跟进,再 辅以劳动者的主动维权,就 一定能制止劳动者最低工资 "被稀释"乱象的屡屡发生。

品

牌

本报讯 日前,省政府办公厅出台 《关于"食安安徽"品牌建设的实施意 见》,提出在全省食品产业领域打造"食 安安徽"公共品牌,在"十四五"期间培育 "食安安徽"食品生产经营企业(含食用 农产品和食品生产、流通、餐饮服务企 业)3000家、食用农产品和食品生产基地 (园区)50个、食品安全街区(小镇)50 个、食品安全示范县60个,到2025年建 立起"食安安徽"品牌培育、认证和示范 体系,形成标准化生产、产业化运营、品 牌化营销的食品产业新格局,构建布局 合理、优势突出的现代食品产业体系。

意见明确,安徽省将注册"食安安 徽"公共品牌商标,作为安徽省食品产业 和食品安全的整体形象品牌;制定"食安 安徽"品牌标准,实施标准制定专项行 动;发布"食安安徽"品牌创建指导目录, 对通过认证评价的企业和其他单位,授 权使用"食安安徽"品牌标识;定期向社 会发布和推介"食安安徽"品牌名单;综 合运用项目补贴、定向资助、贷款贴息、 风险补偿等优惠措施,支持食品实体经 济品牌企业的财税优惠政策落到实处。

意见要求,各地各部门要始终把食 品安全作为一项重大政治任务来抓,加 大对执法装备、检验检测能力、信息化、 追溯体系、科技支撑体系等方面的投入 力度;鼓励和引导资金投向食品安全基 础设施、食品安全治理体系和治理能力 建设;围绕"食安安徽"品牌建设工作,加 强统筹规划,强化跟踪调度、督促检查和 效果评估。

据省市场监管局数据统计,截至 2020年底,我省共有食品生产企业10241 家,食品经营者458448户,餐饮服务提供者203128家,特殊 食品生产企业63家。其中,规上食品工业企业2183家,实 现营业收入3175.3亿元,占全省工业总营收的8.4%。

(本报记者 张恩杰)



### 志愿服务 老兵当先

3月27日下午,安徽省爱国拥军促进会"老兵应急救援队"暨合肥"双拥志愿服务队"在合肥正式成立。 "老兵应急救援队"由400多名退伍军人组建,担负山地搜救、城市救援和应急救援等任务,并配 备直升机、冲锋艇等设备,参与地震、水灾等自然灾害救援。"双拥志愿服务队"主要任务是组织退役军 人和社会爱心人士参与关爱帮扶军人军属、退役军人和优抚对象,以及支援配合各类社会应急救援等 王彬/摄

# 阜阳市工业和技改投资双双实现开门红



### 诵红色经典 迎百年华诞

为深入开展党史学习教育,合肥市第四十五中学橡树 湾校区日前举办以"迎百年华诞 诵红色经典"为主题的第 七届经典诵读比赛。近千名师生或慷慨激昂、铿锵有力,或 低沉婉转、深情吟诵,动情演绎红色经典,以表达青少年学 生的爱党、爱国热情。 何丹丹/摄

本报讯 2021年是"十四五"开局之年,阜阳市围绕增 强发展后劲下好"先手棋",在抓细抓实项目建设和调度上 狠下功夫,有力推动全市工业和技改投资快速回升。1-2月 份,全市工业和技改投资双双实现"开门红",其中工业固定 资产投资同比增长56.9%,技改投资同比增长37.5%,增速较 去年底分别提升67.1、55.2个百分点。

作为界首市节能环保产业提档升级重点项目,总投资 30亿元的南都华拓年产6GWh新能源锂电池项目自去年6 月份开工以来,快马加鞭建设,有望5月份试生产,下线第一 批电动自行车动力电池。项目全部建成后,预计实现产值 50亿元、税收5亿元。

与此同时,由南都电源旗下华铂科技新材料投资2亿元 打造的技改项目——废旧铅蓄电池全组分清洁高效利用成 套关键技术示范项目也已开工,项目将形成年产精铅及铅 合金网带20万吨、锑氧粉1800吨等生产能力,让南都电源在 阜阳界首高新区投资项目的体量进一步加大,推动当地形 成"铅电+锂电"的双闭合循环。

大项目牵引大升级。今年以来,该市聚焦产业兴城、工 业强市,狠抓项目建设,积极推动工业投资和技改投资,一 批投资体量大、科技含量高、带动能力强的大项目好项目纷 纷上马,为工业经济开新局积蓄澎湃动能。

昊源化工在异地迁建中加大技改投资力度,目前,一二 期年产26万吨苯乙烯项目等相继投产,企业生产能力大幅 提升,去年实现工业总产值84亿元。当前,吴源化工年产30 万吨可降解塑料(PBAT)、年产20万吨聚苯乙烯、年产30万 吨双氧水等三期项目正在建设,年产20万吨聚碳酸酯等四 期项目即将实施,全部建成投产后,预计工业总产值超300 亿元。

围绕本地优势产业、主导产业,该市各地都在谋划并实 施一批重大产业项目,延长产业链条,壮大产业集群,推动 优势产业转型升级,为高质量发展插上腾飞翅膀。

在颍上县,安徽嘉航电子科技有限公司液晶显示屏生 产项目已经开建并计划年内竣工,每年可生产液晶显示屏 500万套;在阜南县,安徽中联中康机械有限公司聚焦市场 需求旺盛的塔式起重机、升降机等工程设备,投资2.2亿余 元建设的年产3000台机械设备项目已投产,全部达产后,年 销售有望突破6亿元;在界首市,中能电源、骆驼集团都将上 马电池项目,建成后将分别形成年产336万千伏安时铅酸蓄 电池、400万千伏安时汽车启动电池的能力。

(徐风光 本报记者 李群)

国内统一刊号CN34-0020 邮发代号25-36

新闻热线:0551-69115931

69115935

一版信箱:YKxwbhf@163.com

责编 梅名友 徐晓东 版式 周新年